

学习贯彻党的二十届三中全会精神

深悟中央八项规定精神 筑牢作风建设根基

张洁

作风建设永远在路上，面对新时代新局面，广大党员干部要始终以严的基调要求自己，刀刃向内铸就过硬作风，交出满意的时代答卷。

习近平总书记深刻指出，必须发扬党的优良作风，持之以恒落实中央八项规定精神，在常和长、严和实、深和细上下功夫，治“四风”树新风并举，坚决铲除腐败滋生的作风温床，坚决纠正形式主义、官僚主义问题，以好作风好形象创造新伟业。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央以强烈的历史担当和顽强的意志品质，时刻保持解决大党独有难题的清醒和坚定，坚持不懈推进中央八项规定精神贯彻落实，驰而不息推进党的作风建设。从遏制“舌尖上的浪费”到刹住“车轮上的腐败”，从整治“会所里的歪风”到清理“办公桌上的超标”，党风政风焕然一新，社风民风持续向好。

作风建设永远在路上，面对新时代新局面，广大党员干部要始终以严的基调要求自己，刀刃向内铸就过硬作风，交出满意的时代答卷。

筑牢思想之基

各级党组织要将中央八项规定精神学习教育纳入党员干部日常学习的重要内容，通过专题讲座、集中研讨、线上学习等多种形式，让党员干部深刻领会中央八项规定精神的实质和丰富内涵。

在专题讲座中，邀请专家学者深入解读中央八项规定出台的背景、意义和具体条款，以鲜活的案例让抽象的规定变得生动可感。集中研讨时，鼓励党员干部各抒

近日，晋源区国家级非遗代表性项目“风火流星”传承人孙梓朝入选首批“青年非遗视频创作哺育行动”名单，不仅是个人荣誉，也是对太原市非遗保护传承工作的肯定。在传统文化保护与传承面临时代挑战的当下，太原市加强非物质文化遗产保护和传承，积极培育代表性传承人，让非物质文化遗产在新时代绽放新光彩。

新媒体赋能，搭建非遗传播新桥梁。在互联网时代，新媒体以其强大的传播力和影响力，打破了时间与空间的限制，成为非遗传播的重要阵地。“青年非遗视频创作哺育行动”联合抖音、快手、小红书等平台，为非遗代表性传承人提供流量支持与创作指导，正是新媒体赋能非遗代表性项目的生动实践。通过短视频、直播等形式，“风火流星”表演者操控燃烧火球形成的绚丽视觉效果，更直观、更广泛地呈现在大众眼前，让更多人领略到非遗的魅力。新媒体不仅拓宽了非遗的传播渠道，还拉近了非遗与年轻群体的距离，激发了他们对传统文化的兴趣与热爱，为非遗代表性项目传承注入新鲜血液。

传承人发力，筑牢非遗传承根基。非遗传承，关键在人。孙梓朝作为“风火流星”代表性传承人，长期致力于该项目的保护与推广，通过技艺展演、公益教学等方式，让“风火流星”走出一隅，被更多人知晓。非遗代表性传承人的坚守与努力，是非遗代表性项目得以延续的核心力量。非遗代表性传承人不仅身怀精湛技艺，更有着对传统文化的深厚情感与使命感，在各自的领域默默耕耘，通过收徒授艺、参与文化活动等方式，将技艺代代相传。正是他们的努力，让非遗代表性项目在岁月的长河中得以薪火相传，保持旺盛的生命力。

示范区聚力，探索非遗发展新模式。以“风火流星”入选为契机，晋源区将进一步探索“非遗+新媒体”融合路径，发挥示范引领作用，通过打造非遗代表性项目示范区，整合区域内的资源，形成合力，能够更好地推动非遗代表性项目的保护、传承与创新发展。示范区可以集中展示非遗代表性项目，开展非遗代表性项目体验活动，吸引游客和市民参与，促进非遗与旅游、文创等产业的融合，实现非遗的活态传承与可持续发展。同时，示范区的成功经验还能为其他地区提供借鉴，推动全市乃至全国非遗保护传承工作迈向新台阶。

新媒体赋能、传承人发力、示范区聚力，三者相辅相成，共同推动非遗保护传承发展，贡献更多的“太原智慧”和“太原经验”。（作者单位：太原市林业和草原工程技术中心）

来论